

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 34 (1275) | 20 мая 1943 г. | Четверг

*Каждый час промедления с севом—это удар по урожаю, это потерянные тысячи пудов зерна, картофеля, овощей. Но мы не имеем права потерять ни одного килограмма урожая, памятуя, что наша область дала обязательство товарищу Сталину получить высокий урожай*  
**Все силы—на быстрое завершение сева!**

## УЛУЧШИМ ЛУГА И ПАСТБИЩА

Перед колхозной деревней стоят большие и почетные задачи—неустанно бороться за увеличение поголовья скота на фермах, за повышение продуктивности животноводства и досрочное выполнение обязательств по сдаче государству животноводческой продукции. Нужно дать Красной Армии больше мяса, масла, сала, яиц, шерсти, чтобы наши доблестные защитники родины ни в чем не нуждались и еще сильнее громили ненавистного врага.

Но для развития животноводства необходима прочная база, чтобы скот в достаточном количестве имел все необходимые корма. Следует привести в порядок наши луга и пастбища, правильно организовать луговое хозяйство, добиться более высокого урожая трав.

Прекрасную инициативу проявили члены сельхозартели «Красная гора», Богородского района. Они решили с 15 по 25 мая провести декадник по улучшению лугов и пастбищ. Эту инициативу одобрило бюро обкома ВКП(б) и предложено во всех колхозах области провести данное мероприятие.

Члены сельхозартели «Красная гора» взяли на себя следующие обязательства:

1. В течение декадника организовать массовый выход колхозников и колхозниц на работы по улучшению лугов и пастбищ. На всех лугах проведем очистку от мусора и весеннего навоза, произведем срезку кочек, вырубку кустарника, простейшую осушку. Где это требуется, проведем боронование лугов, а на отдельных участках организуем подкормку местными удобрениями с тем, чтобы ускорить рост трав и получить более высокий урожай.

2. Для лучшего использования пастбищ введем загонную пастбу скота. На пастбищах устроим водопой, очистив от разного мусора.

3. На летний период организуем лагерное содержание скота, при котором не будет изнурительной перегонки животных, влияющей на продуктивность.

4. Силами животноводческой бригады засеем сверх плана на прифермском земельном участке 3,5 гектара корнеплодов и картофеля и вырастим урожай—не менее 500 центнеров корнеплодов и 200 центнеров картофеля.

Призываем всех колхозников и колхозниц области поддержать наше предложение—привести с 15 по 25 мая декадник по улучшению лугов и пастбищ, организовав массовый выход людей в каждом колхозе.

Этот почин патриотов должен найти самый горячий отклик среди колхозов нашего района.

## ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

По представлению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на районную доску почета заносятся лучшие борцы за военный урожай:

**КОЛЯ БОКАРЕВ**—комсомолец, пахарь колхоза «Путь к социализму», всахивает до 1,2 гектара;

**КОСТЯ АТЯНИН**—подросток, член колхоза «Путь к социализму», на пахоте выполняет норму по 150 процентов, дает хорошее качество;

**МАРИЯ ИВАНОВНА СТАНОВА**—жена фронтовика, колхозница сельхозартели «Красная Малиновка», пахарь, дает до двух норм;

**КУЗЬМА СТЕПАНОВИЧ БОРНЕВ**—лучший севец колхоза имени Сталинской Конституции, выполняет норму на 160 процентов.

\*

## Колхоз „Культура“ выполнил план весеннего сева

Колхоз «Культура» Селякинского сельсовета (председатель тов. Пугин) первым в районе выполнил план весеннего сева. Посеяно 66 гектаров (план

56 га). В фонд обороны родины посеян гектар овса.

Сев продолжается.

А. ЛЮБШИНА.

## Комсомольцы в авангарде

Большую работу развернула в дни весеннего сева комсомольская организация Рож-Майдана. Агитаторы-комсомольцы раскреплены по бригадам. Они проводят ежедневно чистку газет, знакомят колхозников с событиями на фронтах отечественной войны. С начала сева выпущено 5 боевых листов и 3 стенгазеты.

Лучшим агитатором в колхозе является комсомолец Александр Епифанов. Он показывает пример всей молодежи и своей

самоотверженной работой в поле. Нет ни одного дня, чтобы он не перевыполнил нормы.

Авангардную роль показывают и комсомольцы Михаил Данилов и Иван Яшенков. На машине и бороны они дают ежедневно по 120-130 процентов задания.

Замечательно работает комсомолка—бригадир Ольга Данилова. Ее бригада первой в колхозе закончила весенний сев.

П. ЛОСЕВА.

## Равняться на передовых

Первое место среди тракторных бригад МТС продолжает занимать бригада № 9, где бригадиром тов. Сергеев. Эта бригада вспахала в Ломовском колхозе 203 гектара при плане 170. Большим недостатком в работе бригады является неэкономное расходование горючего. Вместо экономии здесь получился перерасход в 100 килограммов.

Хорошо работает бригада тов. Гришина. План весенних работ перевыполнен. Вместо 195 гектаров по плану вспахано 216.

Заметно лучше стали в пос

## ОТВЕТ БОГОРОДЧНАМ

В ответ на обращение членов колхоза «Красная гора» Богородского района о проведении декадника по улучшению лугов и пастбищ ряд колхозов района отвечает практическим

делами. Первые дни работы бригады тов. Осинкина в колхозе «Авангард», Соколова в Пиявочном озере и Молькова в колхозе имени Сталинской Конституции.

В хвосте попрежнему плетутся бригады тт. Чернова (Котиха) и Коткова (Волчиха).

Возмутительно разбазаривается горючее в бригаде № 13 (бригадир тов. Боронин). Едва вспахав 96 гектаров (план 225), трактористы этой бригады умудрились перерасходовать 300 килограммов горючего.

Отстающим бригадам нужно равняться на передовых и добиться общего подъема.

делом.

К очистке лугов приступили сельхозартели «Красное озеро», «Пиявочное озеро». В колхозе «Широтный» убирают с лугов мусор, срезают кустарник.

## Программа второго квартала выполнена досрочно

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина рабоче Чернухинского лесхоза повысили производительность труда. Все выполняют и перевыполняют задания. Лучше других работают тт. Коршунов, Молев, Жбанова, Зубарева. На изготовлении лыжной палки они выполняют норму до 200 про-

центров. Свыше полуторых норм ежедневно дает тов. Цыганов.

10 мая лесхоз досрочно выполнил программу второго квартала по лесокulturам.

Обещаем принять все меры к тому, чтобы по всем видам работ иметь производственные показатели лучше прошлых годов.

Е. ШИТОВ.

## От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 МАЯ

В течение 15 мая на фронте существенных изменений не произошло.

\* 14 мая нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено и повреждено до 100 немецких автомашин, разбито 5 железнодорожных эшелонов, подавлен огонь 11 артиллерийских и минометных батарей, взорвано два склада противника с боеприпасами. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 23 немецких самолета. Кроме того, уничтожено на аэродромах 7 самолетов противника. С боевого задания не вернулись 9 наших самолетов.

\* На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши части вели огневой бой с противником. Разрушено свыше 20 вражеских дзотов и блиндажей, уничтожено 3 минометных батареи и взорваны два склада боеприпасов. На одном участке противник силою до роты пехоты при поддержке 7 танков пытался вести разведку. На другом участке два батальона немецкой пехоты при поддержке 15 танков атаковали наши позиции. На том и на другом участках наши части нанесли гитлеровцам тяжелые потери и отбросили их в исходное положение. Подбито и сожжено 5 немецких танков.

\* Южнее Красного Лимана немцы предприняли попытку переправиться через Северный Донец. Рано утром батальон пехоты противника, под прикрытием сильного артиллерийско-минометного огня начал форсировать реку. Переправившиеся на лодках гитлеровцы атаковали наши передовые подразделения. Советские бойцы контратакой опрокинули противника. Гитлеровцы были прижаты к реке и разгромлены. Потоплено 12 лодок и истреблено до 200 немецких солдат и офицеров. З захвачены пленные и трофеи.

\* В районе Севска наши артиллеристы произвели несколько огневых залетов на позиции противника. Уничтожено 3 немецких орудия, минометная батарея, 4 стаяковых пулемета, 25 автомашин и повозок с различными военными грузами.

\* На Ленинградском фронте наши подразделения истребили более 100 вражеских солдат и офицеров. Артиллерийским и минометным огнем разрушены 14 немецких дзотов и 9 землянок, уничтожена артиллерийская батарея противника. Группа разведчиков под командованием тов. Степанова была

## СОЮЗНИКИ Взяли в плен в ТУНИСЕ 17 ГЕНЕРАЛОВ

Специальный корреспондент агентства Рейтер при штабе союзников в Северной Африке сообщает, что общее число захваченных в плен в Тунисе генералов противника достигает 17, из них 14 немецких и 3

атакована численно превосходящими силами гитлеровцев. Советские разведчики уничтожили 10 немецких солдат, вышли из боя и без потерь вернулись в свою часть.

\* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Волынской области, внезапно атаковал немецкий гарнизон в крупном населенном пункте. В ожесточенной схватке советские патриоты убили 120 гитлеровцев, взяли в плен 60 немецких солдат и 56 полицейских. Партизаны взорвали несколько складов противника. Партизанский отряд имени 25-й годовщины Советской Украины 7 мая напал на автоколонну противника. Партизаны сожгли 7 автомашин, истребили 36 венгерских солдат.

\* Пленный ефрейтор 2 велоскадрона 332 немецкой пехотной дивизии Йозеф Макспер сообщил: «Гибель армии Паулюса под Сталинградом и отступление немецких войск подорвали у солдат веру в победу Германии. Многие солдаты нашего эскадрона с тревогой ждут развития событий. Первая зима в России кончилась для нас весьма плачевно. Русские разгромили немецкую армию под Москвой и отогнали ее до Ржева. Вторая зима оказалась еще хуже, чем первая. Русские вернули большую территорию и отогнали нас еще дальше на запад. Потери немецких войск неслыханно возросли. Что будет, если дело дойдет до третьей зимы. Но дотянем ли мы до третьей зимы? Солдаты боятся, что летом русские ударят с востока, а англичане и американцы—с запада и возьмут германскую армию в гигантские клещи. Вслед за этим наступит полный военный разгром Германии».

\* За время оккупации Демянского района Ленинградской области немецко-фашистские мерзавцы угнали тысячи мирных жителей на каторгу в Германию. Отправка советских граждан в рабство сопровождалась дикими издевательствами со стороны немецких бандитов. Из села Шишков гитлеровцы под угрозой расстрела угнали 210 мужчин, женщин и подростков. Колхознику Николаеву Л. Ф., не явившемуся на сборный пункт в назначенный срок, немецкий офицер избил до полусмерти. Из деревни Ильина Гора немцы угнали все взрослое население. Изверги разлучили родителей с детьми. Малолетние дети были брошены на произвол судьбы.

итальянских. Среди пленных находятся, в частности, генерал Крамер, который был главным командующим германским африканским корпусом, и генерал-майор Эдер, командовавший германской 164 легкой дивизией

## КАК МЫ БОРЕМСЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

Партийно-кандидатская группа при Чернухинском райпромкомбинате, мобилизуя рабочих на выполнение производственного плана, укрепление трудовой дисциплины, развертывание социалистического соревнования, добилась неплохих результатов. Производственный план за четыре последние месяца по валовой продукции комбинат выполнил на 136 процентов, по ширпотребу — на 224,5.

По итогам работы в первом квартале впереди шел столярный цех. Он завоевал переходящее Красное знамя промкомбината. В апреле первенство завоевал ткацко-валяльный цех, второму и вручено знамя.

За работу в январе комбинат получил переходящее Красное знамя облисполкома и обликома ВКП(б), а также 20 тысяч рублей денег. За февраль получили первую премию в сумме 15 тысяч рублей.

Наряду с выполнением заказов для фронта, промкомбинат освоил выпуск изделий для обеспечения колхозов района, как-то: телеги, сани, культиваторы, колеса и т. п. Увеличился выпуск изделий для обслуживания населения района. За четыре месяца подсобные цехи только по ремонту ведер обслужили 2278 семей фронтовиков. Пошивом и реставрацией одежды обслужено 632 семьи. Починено 455 пар обуви. Передвижные мастерские по селам района оказывают большую помощь населению.

Основным рычагом в подеме производительности труда является социалистическое соревнование. У нас соревнуются все рабочие. Стахановцев в комбинате 78 человек. Дневное задание выполняют до 400 процентов. Итоги соревнования подводятся каждую декаду и результаты обсуждаются по цехам.

За четыре месяца подготовлено и обучено вновь 96 человек, из них 32 женщины. Со стахановцами два-три раза в месяц проводим слеты по обмену опытом.

Для отражения и учета работы по цехам введены графики. Организована доска почета. В цехах вывешены лозунги и

плакаты, призывающие рабочих к самоотверженному труду. За этот период выпущено шесть номеров стенгазеты. Регулярно выходят боевые листки, радиogramмы. Агитколлективом на различные темы проведено 120 бесед. Они охвачены 2200 человек.

Нормы выработки у нас выполняют все рабочие. Отдельные стахановцы, вставая на фронтную вахту, устанавливают невиданные рекорды в условиях района. Вот, например, столяр тов. Панов накануне первого мая дал за смену 1050 процентов нормы! Товарищ Мельчанов выполнил 10 норм. По 992 процента задания дали тт. Поздышев и Рузич. За пятерых работают тт. Баканов и Цибряев. Таких примеров много.

Ведущую роль среди кузнецов занимает кандидат партии тов. Жбанов. Он ежедневно выполняет задание на 200—250 процентов. Начальник жестяночной мастерской — кандидат партии — тов. Хлынов добился образцовой работы. Его цех программу за четыре месяца выполнил на 322,5 процента. И есть все основания предполагать, что он завоеует переходящее Красное знамя промкомбината.

В своей работе мы используем, как приводные ремни, комсомол и профсоюз. Комсомольцы на производстве являются передовиками и показывают пример остальным рабочим. Лучшим из комсомольцев это тов. Артемов. Рабочий комитет мобилизует массы на досрочное выполнение производственной программы.

Обсуждение первомайского приказа товарища Сталина вызвало невиданный производственный подъем среди рабочих комбината. Люди стали работать еще лучше.

В ответ на приказ вождя рабочие взяли обязательство работать с удвоенной энергией и до 1 июля дать сверх плана на 100 тысяч рублей продукции.

Это обязательство будет выполнено с честью.

И ШИТОВ,  
парторг райпромкомбината.



НА СНИМКЕ: краснофлотец Г. П. Беляев, бывший моторист из города Великий Устюг (Вологодская область), награжденный медалью «За Отвагу».

## ПРИВЕТ КОМСОМОЛЬЦАМ!

Здравствуйте мои дорогие! Шлю вам фронтной боевой привет с пожеланием всего наилучшего. Особый привет шлю комсомольцам района, как близким друзьям по совместной работе.

Первомайский приказ товарища Сталина влил в нас, в бойцов, новые силы энергии, мужества и отваги. Впереди суровая и тяжелая борьба за полную победу. Наша Красная Армия готовится к этой борьбе, к решающим схваткам. Мы полны решимости по первому приказу великого Сталина ринуться на врага и безостановочно идти на запад, стереть с лица земли немецко-фашистскую палачь.

Н много, товарищи комсомольцы в тылу, требуется и от вас. Личным примером покажите, на что способны молодой патриот. Сейчас колхозы заняты весенним севом. Нужно, чтобы на колхозных полях были заповали, зачинателями высокой производительности труда, инициаторами борьбы за высокое качество работ, за всемерное увеличение помощи фронту.

Совместными усилиями фронта и тыла мы скорее разгромим ненавистного врага.

Желаю полного успеха в вашем благородном труде.

С комсомольским приветом  
Иван ЯШКОВ

## МОЙ ОПЫТ РАБОТЫ

Мне — 16 лет. Двое братьев на фронте. Старший брат Иван летчик, пропал при исполнении боевого задания. Брат Алексей учится на лейтенанта и скоро с оружием в руках будет громить фашистских гадов.

За погибшего брата Ивана я хочу отомстить немецким гадам, отомстить за всех советских людей, пострадавших от проклятого врага. Но как я могу отомстить? Я еще молод. В армию не берут. И я решил мстить врагу хорош и работой в колхозе. Ведь немцам очень хочется, чтобы наши поля остались незасеянными, чтобы у нас не было хлеба. Тогда им легко разбить нас. Значит надо сделать так, чтобы у нас было много хлеба, картофеля, овощей. А это в наших руках. С первых дней сева за мной

закрепили лошадь под кличкой «Канонир». Вначале я вспахивал по 0,6 гектара. Стал меньше отдыхать, меньше разговорами заниматься и выработка пошла в гору. Дошел до гектара, а 2 мая вспахал 1,1 га. В нашем колхозе такой выработки никто еще не давал.

Некоторые спрашивают у меня: расскажи, как это ты делаешь? А мне и рассказывать особенно нечего.

Выхожу на работу рано. Осматриваю лошадь, сбрую. За лошадью слежу аккуратно, чтобы она была хорошо накормлена, во-время напоена. Ведь лошадь моя первая помощница. Если лошадь не в порядке, никаких норм не выполнишь. Во время работы не отвлекаюсь посторонними делами и разговорами. Смотришь, другие ребята соберутся в кружок, болтают без умолку, а лошади стоят. Глядишь обед подходит, а у них только узенькая полоска вспахана. У меня же до

обеда почти норма сделана.

Конечно нельзя сказать, что все у нас работает плохо. Наоборот, большинство трудится честно, старательно. Вот, например, мои товарищи Ваня Галкин, Коля Бакулин выполняют и перевыполняют нормы. Но все же и они могли бы работать гораздо лучше.

Сейчас я работаю на посадке картофеля. Стараюсь не только о количестве, но и о качестве. Внимательно слежу за заделкой семян.

Работать хорошо может каждый. Особых секретов тут нет. Надо только иметь старание, не лениться.

Когда я прослушал первомайский приказ товарища Сталина, то решил работать еще лучше. Сделаю все, что в моих силах. Этим самым мы поможем скорее победить немцев, чтобы опять зажить счастливой мирной жизнью.

Константин ТЕРЕХОВ,  
пахарь колхоза «Большевик».

## БОЕВАЯ ПРОГРАММА ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ КОНЕВОДСТВА

На днях вышло в свет постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах». Этот документ является боевой программой дальнейшего развития коневодства.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) отмечают, что наряду с колхозами и совхозами, сумевшими за время войны добиться дальнейшего роста поголовья лошадей, у нас имеются и отстающие. В ряде мест наблюдается беззаботное отношение к выращиванию жеребят. В результате есть случаи падежа молодняка.

Накануне весеннего сева в нашем районе было произведено обследование конского поголовья. Во многих колхозах выявлено беззаботное отношение к лошади. Правление колхоза «1 мая» не позаботилось о запасе фуража и коня кормить было нечем. Здесь к началу полевых работ из 32 лошадей 21 была нижесредней упитанности, 10 истощенных и только одна средней упитанности. Удивительно ли после этого, что колхоз с севом запаздывает? Правда, сейчас состояние коня несколько улучшилось. Во время работы их подкормили. Но это отнюдь не меняет положения. Такое же состояние с конем в Селемском сельсовете. Из 126 рабочих лошадей там 50 нижесредней упитанности и 33 истощенных.

Иная картина в колхозах Питерского сельсовета. Там проявляют подлинную заботу о коне. Например, в колхозе «Красная Козоревка» все лошади средней и хорошей упитанности. В колхозе «Красная Поляна» старший конюх Леонид Тимофеевич Фадеев болеет душой за порученное дело, заботится, чтобы его кони были сыты, чисты, во время напоены. На лошадей там и посмотреть приятно. Хорошо ухаживает за лошадьми старший конюх колхоза «Доброволец» Евгений Степанович Аблясова. Здесь нет истощенных коней.

В прошлом году колхозы района план прироста конского поголовья не выполнили. Причины — велик отход, много осталось холостых маток. В этом году по плану конское поголовье у нас должно вырасти больше чем на сто голов. План вполне реален. Нужно только коренным образом улучшить уход за молодняком. Ликвидировать обезличку, создать ответственность конюхов за выращивание каждого жеребенка. Разве терпимо такое положение, когда в колхозе «Красное знамя» по недосмотру конюхатов Шустова из народившихся в этом году пяти жеребят одна уже пал. А по району имеется три случая падежа жеребят.

Какие же задачи стоят сейчас перед колхозами в деле дальнейшего развития коневодства?

В целях сохранения и более быстрого роста конского поголовья запрещено колхозам, совхозам и другим организациям использовать на всяких работах жеребых кобыл за 2 месяца до выжеребки и на 15 дней после выжеребки. Лошадей от 2 до 3 лет и жеребых кобыл после 6 месяцев до 9

месяцев жеребости использовать только на легких работах.

Запрещен отъем жеребят от маток ранее 5—6 месячного возраста, а также использование подсосных кобыл, имеющих жеребят, на работах, связанных с отлучкой жеребят от матки.

Правления колхозов и директоров совхозов обязаны на все конское поголовье в полной потребности заготовлять хорошее сено, в первую очередь, из сеянных трав по нормам, утвержденным постановлением СНК СССР от 29 мая 1941 года, отдельно его складировать. Кроме того, после выполнения обязательных поставок перед государством, натуроплаты за работы МТС и засыпки семенных фондов, засыпать необходимое количество фуражного зерна для кормления рабочих лошадей и молодняка.

Особое внимание обращается на ликвидацию обезлички и организацию правильного ухода и содержания лошадей. Все рабочие лошади со сбруей должны быть закреплены за производственными бригадами, а внутри бригад за колхозниками и колхозницами, работающими на лошадях.

Для ухода за лошадьми выделить постоянных конюхов из числа колхозников, рабочих совхоза, знающих кормление, уход и содержание лошадей, которым передать конское поголовье по ауту.

В целях повышения ответственности конюхов, колхозников и рабочих совхоза, работающих на лошадях, за сохранность вверенных им лошадей, конюх должен проводить обязательный осмотр и приемку каждой лошади по возвращении ее с работы. При обнаружении ушибов и других повреждений у лошади конюх обязан сообщить об этом немедленно председателю колхоза. Если конюх принял лошадь с повреждением и не сообщил об этом председателю колхоза, он несет ответственность вместе с виновным колхозником.

За простой лошади, вызванный временной потерей работоспособности лошади, вследствие неправильного кормления, поения, побитости и других повреждений, происшедших по вине конюха или колхозника, работающего на этой лошади, с виновного удерживается 2 трудодня за каждый день простоя лошади.

Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) предусматривается выдача дополнительной оплаты труда колхозникам за сохранение и выращивание молодняка.

«Колхозники и колхозницы, председатели колхозов, бригадиры, конюхи! Подъем коневодства — важнейшая военно-хозяйственная задача. Быстрый рост конского поголовья еще более укрепит оборонную мощь страны. Помните, что, добиваясь успехов в развитии коневодства, вы оказываете прямую помощь доблестной Красной Армии в борьбе против гитлеровских захватчиков».

В. ЛЮБИМЦЕВА,  
старший зоотехник райзо.

Ответственный редактор  
В. СЕРГУНИН.